Ypok 14

Tema: CoiibHUI TIIBHUK KiJbKOX ynces. Haiolapmuii cmijIbHUA TIIBHUK KiJIBKOX
yuces. BzaemHo npocrti unciaa

CporoyiHi Ha ypoIli BH TIOBHHHI 3aCBOITH TOHSTTS CIUIBHUA TITBHUK KUIBKOX YHCEII,
B3aEMHO TIPOCTI YHCIIa Ta PO3iOpaTH aJrOpUTM 3HAXOKEHHS HANWOUIBIIOTO CHUIBHOTO
JTIIbHUKA KUIBKOX uMcen. Jli3HaeTech, SKI YHMClIa € B3a€EMHO MPOCTi. Aje mepea mum
MpuUTaganTe, MO HATypadbHE YHCIIO HA3MBAETHCS MPOCMUM, SKIIO BOHO Ma€ PIBHO JBa
JTUTBHAKU(OTMHUITIO 1 caMe 1€ YHCIIO)

2;3;5;7;11;13;17;19;23...- mpocCTi 4YncIa.

Yucio 28 mae taxi nuteHUKH: 1, 2, 4, 7, 14, 28.

Jlinpaukamu uncina 42 e uucna 1, 2, 3, 6, 7, 14, 21, 42.

UepBoHUM KOJIBOPOM BUAUIEHO uucia 1, 2, 7, 14, ski €
yucen 28 142.

Cepen CIIUJIBHUX JUTBHUKIB YUCIIO 14 € HalO1IbIImM.

HarypanbHe 4mciio, Ha sike JiJIMTHLCS HAIJIO KOYXHE 3 JAHUX HATYPAJIbHUX YHUCEJ

HA3UBACTLCH CINUILHUM ILJILHUKOM IAX YHCEJ.

Bukonaitme mecm «uu icmunHe meeporceHH s KOKHA IPaBUIbHA BIIIOBIIb OIIIHIOETHCS

B OJIMH Oall.

Mepernap dbainy 9. Harimenure gorudpose
IpocTe upcso 11,

10. /Jlesiki ckyIafieHi dHcaa
He MO>KJIMBO PO3KJIACTH
Ha IPOCTi MHOKHUKH.

Tect

1. IIpocTe yHCIO Mae
TIIBKU [Ba OLTBHHKH.

2. CkyiageHe 4HCIo Mae
OITUH TIMBHUK.

3. YHciIo 5 € giIBHHKOM
yuciaa 24.

4. Ynicao 12 € JinbHHEKOM

gucsa 6.
. Uncso 7 — mpocTe.
. Uucio 25 - pocre.

-~
Vs
. Umcmo 10 - ckmazeHe. n :

. Hucso 1 -1mpocte.

11. PoskJiaj uMcia Ha
IIPOCTI MHOZKHHKH
BHKOHaAHMH IIPaBHJIBHO.
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HaiGinpmmii  cminbHuil  AiibHUK  4ucel a 1 b nmo3navatore Ttak: HCJL (a; b). Orxe,
HCJI(28; 42) = 14.
HeBaxxko BCTAHOBUTH, HAPUKJIIAJL, IO
HC/I (10; 25) =5,
HCJI (18; 24) =6,

HCA (7; 12) = 1.
VY po3risHYyTOMY MPUKJIAAl MU JIETKO 3HAWIUIM HAWOUIBIINKM CHITBHUM TUIBHUK YHUCEN,
3aIlMCaBIIN BC1 JIIbHUKH KOXKHOTO 3 HUX. SIKIIO YKCiIa BEIUKI i MaroTh 0arato J1JILHUKIB,
TO 3HAXOKEHHS HAHOUIBIIOTO CHIJIFHOTO IJIFHUKA IIUM CTIOCOOOM JTOBOJI TPOMI3AKUM.
PosrnsiHemMo 1me oauMH cHoci0 3HAXOJDKEHHS HAHOLIBIIOr0 CHIILHOTO MiIBLHHUKA, B3SBIIU

gyucia 210 1 294. Po3kiazieMo KOXKHE 13 IIUX YUCEN HA MPOCTI MHOXKHUK

210=2-3-5-7; 294=2-3-7-1.
[Tinkpecnumo BCi CHUIbHI MPOCTI MHOXHUKH B PO3KJIAax JaHUX
210 | 2 294 | 2 yucen: 2, 3, 7.
lg: f lj; % Yucma 210 i 294 nminarecs Ha KOoKHE i3 ymcen 2, 3, 7 1 Ha IX
: 7 I 7| nobyrok: 2 -3 -7 =42.
Yucio 42 € HanOUIbIINM CIIUIBHUM AUTBHUKOM unces 210 1 294:
HC/I(210; 294) = 42.
Ilpuknao 1

3naiit HCJ] (180; 840).
Po3¢’azannsn
CKOpHCTaBIIMCh CXEMOIO PO3KJIAaHHS YHUCIIa HA TIPOCTI MHOKHUKH, OTPUMAEMO:
180=2-2-3-3 -5
840=2-2-2-3-5"-17.

Ax Gaunmo, y pO3KIaAl NAHWUX YKCEN JIESKl MPOCTI MHOKHHUKUA TOBTOPIOOTHCA.
Hanpukinaz, yuciio 2 y nepmomy po3kiajii 3yCTpidaeTbes NIBidi, a B JPYyroMy — TpHUYI.
[Ipote 3po3ymisio, 0 CHIIBHUM IITFHUKOM JTaHUX YuCce OyJe yucio 2 - 2, a He Yuciio 2
-2 - 2. AHanoriyHi MipKyBaHHS CTOCYIOTHCS 1 MHOKHUKA 3.

Omxe, unciaa 180 1 840 minaThcst HAIIIIO HA KOXKHE 3 uMcen 2 - 2, 3, 5. Bonn takox

JUISATHCS HAIIO U Ha 1X 100yTOK 2 - 2 - 3 - 5. Takum ynHOM,



HC/ (180; 840)=2 -2 -3 - 5=60.
Bignosine. HCJI (180; 840) = 60.
Axio poskiaa uncen 180 1 840 Ha MPOCTI MHOKHUKY 3alUCATH y BUTIIAL T00YTKY
CTETICHIB:
180 =22 - 32 - 5%,
840=2%-3t.5!- 71
to HC/] 3py4HO 3HalTH 32 TAKUM IPABUIIOM.
1) BuU3HAYMTH CTelleHi, 0CHOBH SIKHX € CHJILHUMM MPOCTUMH JAiJIbHUKAMH JAHHX
yuceJ (y po3riisiLyBaHOMY MPUKIIAII 1€ OCHOBH 2, 3, 5).
2) 3 KOKHOI mapH cTeneHiB 3 0IHAKOBHUMH OCHOBAMH BHOPATH CTeliHb 3 MEHIIHM
noxasuukom (y po3msLyBaHoMy Ipuknazi ue 22, 3, 51).
3) IlepemMHOKUTH BUOpPAHi cTeMNeHi.

Otpumanuii 70OyTOK € IIyKAaHUM HAWOLIBIIUM CHUIBHUM JUTBHUKOM (Y HaBEJACHOMY

npuknani HCJJ (180; 840) = 22 - 3t - 51),

HAUBIJIbIINU CIIIJIBHUU IAIJIBHUK
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(Halh6inbmvu71 CNINbHUW AINbHUK aHUX HaTypanbHUX )
yucen — Hambinblwe HaTypanbHe YKUCNO, Ha AKe
AINNTBCA HAUINO KOXHEe 3 Uux yucen.
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Hanbinbwwun cninbHun ginbHuk yncen a i b: HCA (a; b).

B3aemHO npocTti yncna — Ti, HaNBiINbWWA CNiNbHUA
\AianMK AKX AOPIBHIOE 1 >

Hait6iabmmum cmisibHuM aiibHUKOM (HC/I) KiJIbKOX unces Ha3MBA€ThCSl HAHOIJIbIIE

YucJja0, Ha AKE Z[iJII/ITLCﬂ Ha!!iJIO KOKHE 3 JaHHUX YHUCEJI.

3anam'smau
+ SKwo cepeq AaHUX YUCEN € YUCTIO, HA siKe
BINUTLCA iHWe Yncno, To BoHo i € HC[ aaHmx .
yucen. SAkwjo HC/(a,b)=1, mo a i b B3aemHO
HCA(4;16) =4 rpocmi yucna.
* SAKWO eANHUM CNiNbHUM OINLHUKOM Yucen € 1, I'Ipvu(na,u,va:
TO TaKi YCNa Ha3uBaKTh 83aEMHO POCMUMU. > 75 i 14 - B3aeMHO npOCTi yucna, ocKifibku
AR HCA (75; 14) = 1;

1 2

»>20, 9 i 77 B3aEMHO NMPOCTi YMCNa, OCKI/IbKM
HCJ, (20; 9; 77) = 1.
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JlomaniHe 3aB1aHHA
1)  OnmnpamroBaru §1 .5
2) BuBunTH 0O3Ha4YEHHS.

3) Buxonaru Ne 142, 145, 147

Biamosini 10 TecTyBaHHS:

1.+ 7.+
2.- 8.-

3.- 9.+
4.- 10.-
5.+ 11.-
6.-

Bignosiai no a/3:
No 142 - HCJ1(42;105)=3*7=21; HCJI(588;25)=2*2*3*7=84,

HC(680;612)=2%2*17=68
145 - B3aemHo nipocTi uncna 151 16; 15177; 16121
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